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Esempi di prove d'esonero Elettronica I 11/4/2011

Tema Spice n. 1:
1) In quale intervallo di frequenza 1’operazionale nA741 funziona come integratore pressoché
ideale (i valori devono essere valutati con precisione del £1%).
2) Determinare il valore del generatore di tensione Vys in modo che al passaggio del 18°
impulso il comparatore LF411 commuti 1'uscita dal valore di saturazione L"a L ..
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[RIS. : foin=5.28 HZ, fruax= 4 kHz; Vyy=-5V]

Tema circuitale n. 1
a) Determinare gli zeri e i poli della funzione di trasferimento A(f)=V,/Vs dei due circuiti
nelle figure 2a e 2b esprimendoli in Hz.
b) Valutare le tensioni in uscita (V,) in assenza del segnale V.

Dati del problema:

OP={Ip; (corrente di polarizzazione entrante all’ingresso invertente) =1 nd, Ip; (corrente di
polarizzazione entrante all’ingresso non invertente) =3 nA }
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Fig. 2a Fig. 2b
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[Ris.:fza=1.45 Hz, fpa=15.91 Hz, f2o=0, fpb=0.723 Hz; Vpa=4.55 1V, Vopb=-0.65 mV]
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